

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年9月16日 星期四 农历辛丑年八月初十

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110  
广告热线：8247111

衡阳日报社  
出版

今日八版  
第 17942 号

习近平在陕西榆林考察时强调

## 解放思想改革创新再接再厉 谱写陕西高质量发展新篇章

新华社榆林9月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省榆林市考察时强调，要坚决落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，弘扬光荣革命传统，解放思想、改革创新、再接再厉，切实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作，更好统筹发展和安全，更好服务和融入新发展格局，谱写陕西高质量发展新篇章。

9月13日至14日，习近平在陕西省委书记刘国中、省长赵一德陪同下，深入企业、农村、学校、革命旧址等进行调研。

13日上午，习近平首先来到国家能源集团榆林化工有限公司，了解循环经济煤炭综合利用项目规划建设运行情况。在中心控制室，习近平观看项目产品展示，对企业坚持创新发展，坚持安全、稳定、清洁运行的做法表示肯定。随后，习近平到年产40万吨乙二醇项目现场察看，询问煤化工深度发展有关情况，同企业职工代表亲切交流。他强调，榆林是国家重要能源基地，为国家经济社会发展作出了重要贡献。煤炭作为我国主体能源，要按照绿色低碳的发

展方向，对标实现碳达峰、碳中和目标任务，立足国情、控制总量、兜住底线，有序减量替代，推进煤炭消费转型升级。煤化工产业潜力巨大、大有前途，要提高煤炭作为化工原料的综合利用效能，促进煤化工产品高端化、多元化、低碳化发展，把加强科技创新作为最紧迫任务，加快关键核心技术攻关，积极发展煤基特种燃料、煤基生物可降解材料等。

13日下午，习近平前往米脂县银州街道高西沟村考察调研。山谷间果园、梯田、淤地坝错落有致，初秋的黄土高原一片绿意盎然。途中，习近平临时下车走进田间，察看谷子、糜子、玉米长势，同正在田间劳作的老乡拉家常，询问他们生产经营、家庭收入、医疗保障、子女上学就业等情况。在高西沟村龙头山山顶，习近平听取了陕西省生态文明建设与高西沟村探索黄土丘陵沟壑区综合治理情况介绍。习近平指出，高西沟村是黄土高原生态治理的一个样板，你们坚持不懈开展生态文明建设、与时俱进发展农村事业，路子走的是对的。要深入贯彻绿水青山就是金山银山的理念，把生态治理和发展特色产业有机结合起来，走出一条生态和经济协调发

展、人与自然和谐共生之路。

离开高西沟村，习近平来到位于米脂县城东南的杨家沟革命旧址。1947年底，毛泽东同志率领中央机关来到杨家沟村，在这里战斗生活了4个多月，指挥了全国解放战争和西北战场，领导开展土地改革运动。习近平参观中共中央“十二月会议”旧址，毛泽东旧居、周恩来旧居等，追忆革命历史，缅怀革命先辈丰功伟绩。习近平强调，政策和策略是党的生命。一百年来，我们党之所以能够统一思想、进一步调、团结一致向前进，之所以能够取得革命、建设、改革的伟大胜利和辉煌成就，就在于我们党坚持马克思主义指导，高瞻远瞩、见微知著，既解决现实问题，又解决战略问题，准确判断和把握形势，制定切合实际的目标任务、政策策略。要始终坚持和完善党的领导，不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平，充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，要坚持马克思主义基本原理，用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，同时坚持实事求是，从我国实际出发，不断推进马克思主义中国化、时代化。习近平指出，要充分运用红色资源，深化党史学习教育，赓续红色血脉。

(下转第七版)

刘莲玉率队来衡调研时强调

## 深入贯彻落实省委人大工作会议精神

## 当好加强和改进新时代地方人大工作的答卷人

曹炯芳秦国文朱健参加调研或汇报会

本报讯(记者 唐海强)9月14日至15日，省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉率领省人大常委会调研组来衡，就省人大工作会议精神贯彻落实情况开展调研。她强调，要深入贯彻落实省人大工作会议精神，当好加强和改进新时代地方人大工作的答卷人。

省人大常委会党组成员、副省长曹炯芳，省人大常委会副主任朱健参加调研或汇报会。

听取衡阳市委、市人大常委会和市直有关部门，部分县(市)区委、县乡两级人大负责人的工作汇报。

刘莲玉充分肯定了衡阳经济社会发展取得的成绩、衡阳人大工作取得的新进步。她说，衡阳市贯彻落实省委人大工作会议精神政治站位高、工作谋划实、协同合力强，重点工作特别是县乡人大换届选举，抓得很有成效，体现了选举风清气正、结果人民满意的要求。

刘莲玉指出，省人大工作会议是全省深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的重大政治实践，是新时代加强和改进全省人大工作的战略部署，深刻回答了新时代全省人大工作坚持什么、实践什么、怎样守正创新等重大问题，对纵深推进新时代全省民主法治建设有着重大而深远的意义。深入贯彻省人大工作会议精神，奋力开创全省人大事业新局面，是全省各级人大当前及今后一段时期的重要政治任务。

刘莲玉强调，要准确把握省委人大工作会议的时代方位和战略部署，紧紧围绕服务高质量发展的工作主线，持续加强人大及其常委会自身建设这个履职基础，努力建设让党放心、人民满意的地方法治权力机关；要始终坚持党对人大工作的全面领导，着力加强人大常委会及机关党的建设，不断增强既讲好党言党语、也讲好法言法语的能力和水平；要切实扛牢发展全过程人民民主的人大使命，认真落实“人大代表要更加密切联系群众”的要求，努力让人大工作和代表履职更好体现民意、回应民愿；要着力提升大抓落实的工作本领和履职实效，确保人大工作和人大建设一步往上走；要不断夯实新时代人大工作基层基础，创造更多全省领先、全国有名的衡阳经验，为开创全省人大事业新局面贡献衡阳力量！

《湖南省红色资源保护和利用条例》将于10月1日起正式施行。刘莲玉要求，加强条例的学习宣传和贯彻实施，推动全社会依法保护红色资源、传承红色精神，让革命红色精神谱系代代相传。

市领导段志刚、胡绪阳、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽参加调研或汇报会。

珠晖区江东村：

## 做活“租赁”文章，走出特色发展之路

■本报记者 周瑞华 实习生 李欣辰

多。村里毗邻火车站和飞机坪，很多地方是城区的一部分。

依托优越的地理条件，清泉农贸市场“风生水起”。市场面积近3000平方米，里面设有大小摊位310个。多年来，该村采取多种措施强化市场管理，保证市场内商品品种丰富，环境整洁干净，经营摊位井井有条，吸引着周边单位和众多居民前来采购。目前，市场聘请了18名管理人员，不仅解决了村里低收入村民的就业难题，每年还为村集体经济创收30多万元。“我们两个口子2003年就到清泉市场来开店了，两间小门面养活了我们全家。”该村双

跃组村民华登丽在清泉农贸市场内开了家南杂店。

在市场管理中尝到了“甜头”，江东村又在“租”字上动脑筋，从盘活集体资产到整合闲置资源，做起了壮大集体经济的大文章。

作为村里集体资产，原滨江大厦年久失修，日渐破败，处于“进退不得”的尴尬境地——不租出去，资产闲置可惜了；租出去，又没有足够资金维修加固，万一出了安全事故怎么办？2013年，该村主动与开发商合作，拆除了旧的滨江大厦，并在原址新建了楼盘。村里提出不要现金也不要住宅，(下转第二版)

## 第十四届全国运动会 在陕西西安隆重开幕

习近平出席并宣布运动会开幕



第十四届全运会开幕式在西安举行，这是9月15日拍摄的开幕式现场。当日，第十四届全国运动会开幕式在西安奥体中心体育场举行。 ■新华社发

新华社西安9月15日电 中华人民共和国第十届运动会15日晚在陕西省西安市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

15日晚的西安奥体中心体育场灯光璀璨，气氛热烈。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间热烈的掌声。

20时，第十四届全运会开幕式正式开始。伴着《歌唱祖国》的激昂旋律，仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。现场奏响铿锵有力的《运动员进行曲》，全运会会旗、第十四届全运会会旗和由60名旗手组成的会旗方阵、裁判员代表方队走向主席台。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员的到来。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

陕西省、国家体育总局负责同志分别致辞。

20时40分，习近平用洪亮的声音宣布：“中华人民共和国第十四届运动会开幕！”顿时，全场沸腾起来，掌声、欢呼声经久不息。

伴随着第十四届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十四届全运会会旗徐徐升起。

运动员杨顺洪、教练员陈融雪、裁判员钟杭伟分别代表参加第十四届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

第十四届全运会会歌《追着未来出发》拉开了文体展演《奋斗新时代 奋进新征程》的序幕，整个演出由序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章组成，借助多媒体技术和声光电手段，生动诠释了本届全运会“全民全运、同心同行”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。从8月16日起，第十四届全运会火炬在陕西省内接续传递，最后传入西安奥体中心体育场。万众瞩目下，苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙等5位火炬手接力传递，最后由东京奥运会首枚金牌获得者杨倩点燃全运会主火炬。

21时35分，第十四届全运会开幕式在主题歌《超越》掀起的热烈气氛中圆满结束。

15日下午，习近平在陕西大会堂亲切会见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进单位、先进工作者代表，东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等，并同大家合影留念。习近平同大家亲切交流，勉励他们奋力拼搏、再创佳绩。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、陈希、蔡达峰、卢展工、何立峰参加上述有关活动。

第十四届全运会将于9月27日闭幕，共有1.2万余名运动员参加竞技比赛项目，1万多名群众运动员参加群众赛事活动。

秦国文主持召开县(市)区委书记座谈会，征求对市第十二次党代会报告的意见

## 科学擘画衡阳蓝图 确保市第十二次党代会胜利召开

本报讯(记者 陈润)9月15日上午，市委书记秦国文主持召开县(市)区委书记座谈会，就市第十二次党代会报告征求意见和建议。秦国文强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察湖南重要讲话精神为指引，实事求是总结过去五年工作，科学擘画未来五年衡阳发展蓝图，加快衡阳“中心化”进程，为建设国家区域重点城市、省域副中心城市凝聚合力。

秦国文说，当前，衡阳被中央和省委赋予国家区域重点城市和省域副中心城市的战略定位，体现了对衡阳发展地位的认可和对衡阳在区域发展中更好发挥集聚、辐射、引领和示范作用的期待。全市上下要肩负新时代的使命和责任，深刻认识衡阳最重要的优势是区位优势，最重要的条件是交通条件，最重要的基础是产业基础，把衡阳未来发展主动融入国、省重大战略，找准结合点、着力点，加快衡阳“中心化”进程，不断增强城市的承载力、集聚力和辐射力。

座谈中，大家一致认为市第十二次党代会报告(征求意见稿)对过去五年工作的总结客观准确，对今后五年发展大势认识深刻，提出的奋斗目标催人奋进。与会同志从产业发展、民生事业、社会治理等方面提出了建设性的意见和建议。秦国文仔细聆听、认真记录，并不时就有关问题与大家互动交流，要求报告起草组认真吸纳、提炼，进一步把《报告》修改完善好。

秦国文强调，要深入研究，深刻了解衡阳历史和发展现状，科学分析形势、把握发展大势，以大视野、大格局描绘美好蓝图。要深入领会，准确把握市委部署要求，进一步统一思想和行动，认真谋划推进全局全域工作。

秦国文要求，要深入宣传，加强全方位联动，广泛汇聚正能量，努力营造浓厚氛围，确保市第十二次党代会胜利召开。要深入落实，围绕市委明确的目标任务，抓紧谋划细化，形成任务书、时间表、路线图，全力以赴推进各项工作落地见效。

## 市政协机关开展“慈善一日捐”活动

刘光跃带头捐款

本报讯(记者 向吟)9月15日，市政协机关开展“慈善一日捐”活动，以实际行动积极响应全市号召，为慈善事业作贡献。市政协主席刘光跃参加活动并带头捐款。

活动现场，市政协机关全体干部职工纷纷响应，踊跃参与，用自己的绵薄之力传递爱心，以实际行动弘扬中华民族扶危济困、积德行善的传统美德，倡导以人为本、乐于奉献的互助精神，为慈善事业添砖加瓦。

大家依次将善款投进捐款箱，部分出差在外的同志专门委托同事代为捐款，奉献爱心。据统计，现场共募集善款79300元，其中市政协机关捐款60000元、干部职工个人捐款19300元。这笔善款将全部移交给市慈善总会，用于助力公益慈善项目和关爱困难群众。

市政协副主席许云生、汪维、肖吉顺、刘达祥现场捐款。其他未在家的市政协领导委托工作人员转交了善款。

## 37名衡阳健儿出征第十四届全运会

本报讯(记者 金明达)9月15日，记者从市文旅广体局获悉，第十四届全国运动会将于9月15日至27日在陕西举行，为期13天。本次我市共选派了37名运动健儿出征本届全运会，参加游泳、体操、跳水、射击等13个大项的赛事。

据悉，此次参加本次全运会的运动员中，大部分是千禧年后出生的“后起之秀”，年纪最大的是参加

水球团体赛的李俊，今年41岁，年龄最小的是2007年出生的闵昭晖，他将参加攀岩全能项目。

截至9月15日下午，在已经结束的项目中，男子水球团队赛中衡阳获得了铜牌的好成绩。另外，值得一提的是，在女子四双赛艇中衡阳选手有冲击奖牌的实力。而在57公斤级的跆拳道项目中，衡阳女将骆宗诗有望冲击金牌。

百年路  
启航新征程  
·壮大村级集体经济 衡阳在行动·

每天，珠晖区和平乡江东村党总支书记刘增明都会在干净整洁的清泉农贸市场走走，看着生意兴隆的各个商家，心中非常踏实。他说：“作为典型的城中村，集体资产的面貌和市场是我们村集体经济收入的主要来源。”江东村由原洪塘村和原江东村合并而成。这里高楼大厦鳞次栉比，小区众